



ТЕМИТЕ В МЕДИИТЕ - 23.03.2023 13:18  
Изготвил Васил ЧОБАНОВ- пресслужба БТПП

## СЪДЪРЖАНИЕ

БТПП  
БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ  
РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО  
ТЕМИ В РАЗВИТИЕ

### БТПП - (БРОЙ НОВИНИ: 3)

Заглавие: **Командировъчните стават електронни и двойни, служителите: За какво стигат 20 лв.? Малко са**  
Дата: 22.03.2023 18:52  
Медия: [Bulgaria ON AIR](#)

Бизнесът и гражданите подкрепят идеята Минималният размер на дневните пари при командировка с нощувка в България се увеличи от 20 на 40 лв., а този на предоставяните средства за работно пътуване без нощувка - от 10 на 20 лева. Това одобри Министерският съвет на днешното си заседание. Парите за служебни пътувания в чужбина също ще се актуализират. За първи път от 15 години правителството актуализира...

Заглавие: **Димитър Манолов и Цветанов Симеонов бяха избрани за ротационни заместник-председатели на Съвета за тристранно сътрудничество**  
Дата: 22.03.2023 23:55  
Медия: [Икономически портал на регион Стара Загора](#)

Представителите на синдикатите и работодателските организации излъчиха свои предложение за ротационни заместник-председатели на Националния съвет за тристранно сътрудничество (НСТС). По време на днешното заседание бяха предложени и одобрени кандидатурите на президента на Конфедерацията на труда Подкрепа Димитър Манолов и председателя на Управителния съвет на Българската търговско промишлена палата...

Заглавие: **Молдова открива консулство и в Бургас – поема го бизнесдама**  
Дата: 22.03.2023 21:11  
Медия: [Флагман.бг](#)

Това ще е трето дипломатическо представителство на тази държава у нас Министерският съвет прие Решение за откриване на консулство на Република Молдова в Република България, ръководено от почетно консулско длъжностно лице, със седалище в гр. Бургас и консулски окръг, обхващащ територията на областите Бургас, Варна и Добрич и за назначаване на г-жа Женя Атанасова за почетно консулско длъжностно лице...

### БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ - (БРОЙ НОВИНИ: 11)

Заглавие: **"Терма вилидж" започна да отчита ползите от инвестиции във ВЕИ, месечно спестява 20 000 лв. от сметки за електроенергия**  
Дата: 23.03.2023 11:35  
Медия: [Bgtourism.bg](#)

Интервю с Максим Секов – изпълнителен директор на "Стройтранс 2011". Собственост на компанията са 5-звездните хотели в Кранево "Терма палас" и "Еко Терма вилидж" Максим Секов– Г-н Секов, ваканционно селище "Терма вилидж" в Кранево, включващо два петзвездни хотела, спортна зала и камп, заведения и др., започва все

повече да прилага най-съвременни технологии за оптимизация на енергийното си потребление...

Заглавие: **Изкуственото слънце: Какво представлява ядреният синтез?**

Дата: 23.03.2023 12:01

Медия: [Дарик Бизнес Ревю](#)

Ядреният синтез, според някои учени, е бъдещето на устойчивата енергетика. В началото на януари тази година Окръжният съвет на Оксфордшър в Англия даде зелена светлина за строителството на нова сграда близо до село Кълъм. Инвеститорът е канадската компания General Fusion, а в сградата ще се помещава нейната програма за демонстрация на ядрен синтез - прототип в мащаб седем десети от размерите на пота...

Заглавие: **ЕС договори ограничаване на емисиите от корабоплаването**

Дата: 23.03.2023 11:45

Медия: [Бизнес Дир.бг](#)

Глътка въздух и "отсрочка" за този бизнес, който ще трябва да изпълни заложените климатични цели в периода 2030-2050 г. Страните членки на ЕС постигнаха предварително споразумение за ограничаване на вредните емисии от корабоплаването, предаде Ройтерс, цитирана от БТА. За целта секторът ще трябва да увеличи използването на възобновяеми горива от корабите. Сделката се стреми да накара корабоплаването...

Заглавие: **Има ли картелно споразумение между хранителните вериги? КЗК изнесе интересни данни**

Дата: 23.03.2023 11:52

Медия: [Bulgaria ON AIR](#)

От офиси са иззети копия на документи и електронна кореспонденция. Комисията за защита на конкуренцията се самосезира за наличие на антиконкурентно поведение от страна на редица участници на всички нива на дистрибуцията в хранителния сектор и техни обединения. КЗК по своя инициатива образува три производства за установяване на евентуално извършени нарушения под формата на забранени споразумения и реше...

Заглавие: **Южна Корея ще изгради най-големия център за чипове в света**

Дата: 23.03.2023 10:07

Медия: [Смарт нюз](#)

Инвестициите са около 230 милиарда долара. Въз основа на широкомащабни частни инвестиции от почти 300 трилиона корейски вона ще се изгради най-големия в света нов високотехнологичен системен полупроводников клъстер. Южна Корея иска да изгради огромно съоръжение за производство на компютърни чипове в околностите на Сеул. Това ще се случи с около 230 милиарда долара инвестиции от гиганта Samsung Elec...

Заглавие: **Евростат: България с най-голямо намаление на свинете и говедата в ЕС**

Дата: 23.03.2023 08:00

Медия: [Agri.BG](#)

През последното десетилетие се свива популацията на всички видове селскостопански животни в Европейския съюз отново има намаление на всички видове селскостопански животни. В края на миналата година спадът спрямо същия период на 2021 г. е с 5% при свинете, които вече са 134 милиона свине, говедата са 75 милиона, като при тях спадът е с 1%. При дребния рогат добитък картината не е особено различна, о...

Заглавие: **Българският бизнес е най-разглезен в Европа с ниски данъци**

Дата: 23.03.2023 07:22

Медия: [Класа](#)

Тревогите по финансовата ни стабилизация напоследък растат още по-бързо. Публичният ни дълг, като процент от БВП, нарастна 2,5-3,0 пъти през последните десетилетия. Освен слабата ни стопанска дейност за това допринесоха и някои извънредни обстоятелства: коронавирусната пандемия и безразборните санкции на обединения запад срещу Русия. Те стимулираха високата инфлация, особено в Европа и Америка. Н...

Заглавие: **България е на челно място на Балканите в развитието на стартапи**

Дата: 23.03.2023 12:21

Медия: [Телевизия Блумбърг](#)

Мартин Станчев, президент на студентски клуб StartUP Weekend на кампуса на Американския университет в България, Мартин Стоилков, член на клуб StartUP Weekend, в "Бизнес старт", 23.03.2023В последните години стартър средата в България се развива с бързи темпове и това ни дава оптимистична нагласа за годините, които предстоят. На фона на Балканите България е доста изявена като брутен вътрешен продук...

Заглавие: **Добра комуникация, редовни обучения и професионализъм - формулата за успеха на добрия брокер на недвижими имоти**

Дата: 23.03.2023 12:01

Медия: [Novinite.bg](#)

Евгени Василев ръководи ARCO REAL ESTATE България от 2008 г. Преди това заема различни управленски длъжности в сферата на недвижимите имоти, инвестиционното посредничество и обществените поръчки. От 2016 г. до 2021 г. е член на "Управителния съвет на Национално сдружение недвижими имоти", България. Средното си образование е завършил в руската гимназия "А.С.Пушкин", като след това придобива последо...

Заглавие: **Търговците на суровини с рекордни печалби за 2022 г.**

Дата: 23.03.2023 13:03

Медия: [Дарик Бизнес Ревю](#)

Най-големите търговци на суровини пожънаха огромни печалби през 2022 г., водени от изключителната нестабилност на енергийните пазари. Водещите световни компании за търговия със суровини отчитат рекордни печалби за 2022 г. Според тях, индустрията е достигнала пик, който е малко вероятно да се повтори през 2023 г. Trafigura, Vitol, Gunvor, Mercuria и CCI очакват рентабилността им да бъде по-ниска тази...

Заглавие: **Износът на нефт и газ от САЩ за България се е увеличил над 30 пъти**

Дата: 23.03.2023 12:27

Медия: [Novinite.bg](#)

Износът на енергийни източници от САЩ за България се е увеличил над 30 пъти за последните 20 години, което е реално доказателство за енергийната трансформация и стремеж към енергийна независимост на от Русия. Това е един от основните изводи от доклада за трансатлантическата икономика за 2023 г., представен в Брюксел и Вашингтон в частта за България. Документът се изготвя по поръчка на Американска...

**РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО  
СЪТРУДНИЧЕСТВО - (БРОЙ НОВИНИ: 5)**

Заглавие: **Започва нов прием на заявления по проект "Родители в заетост"**

Дата: 23.03.2023 12:02

Медия: [Burgas news](#)

Агенция по заетостта стартира нов прием на заявления от родители и безработни лица по проект "Родители в заетост". Основната цел на мярката е да продължи подкрепата за осигуряване на по-добър баланс между професионалния и личния живот на родителите чрез осигуряването на безплатен детегледач. Освен възможностите за полагане на грижи за отглеждане на деца, ще бъдат предоставени и услуги за улесняван...

Заглавие: **С близо 17% са нараснали разходите за възнаграждения**

Дата: 23.03.2023 12:20

Медия: [Новини.бг](#)

С близо 17% са нараснали разходите за възнаграждения през четвъртото тримесечие. Това сочи последното проучване на Националния статистически институт. По-скъпият живот е довел до по-високи заплати и по-голям стрес за работодателите. Румяна е готвач и макар още да няма туристи, тя вече е на работното си място в подреждане, почистване и привеждане в изправност на кухнята. Избрала е тази професия за...

Заглавие: **Набират персонал за летния сезон, хотелиерите вдигат възнагражденията с 30%**

Дата: 23.03.2023 09:03

Медия: **Burgas news**

Макар за повечето българи лятната почивка на море да е все още доста далечна, около Великден се очакват първите по-сериозни групи за сезона по родното Черноморие. Заради това започна набирането на персонал за летния сезон по морето. В Бургас се проведе трудова борса, а интересът за работа по курортите е голям. Боряна се връща от Лондон в България преди няколко седмици. Сега се надява да си намери ...

Заглавие: **Над 60% от британските превозвачи са готови да правят съкращения**

Дата: 23.03.2023 12:12

Медия: **Камиони**

Ново проучване сред 105 британски водещи превозвача, проведено от Webfleet, установява, че почти две трети от анкетираните предвиждат съкращения през следващите 12 месеца, за да намалят разходите си. Изследването, направено от Webfleet, решението за управление на автопаркове на Bridgestone, е озаглавено "Цената на разходите за бизнес" и може да бъде изтеглено безплатно. Според Webfleet, изследване...

Заглавие: **Инфлацията или заплатите са по-високи: Спор между работодатели и представители на работниците**

Дата: 23.03.2023 11:49

Медия: **Нова телевизия**

Реалността се разминава със статистиката. Това е мнението на Георги К. Първанов, член УС Българската конфедерация по заетостта, изразено в предаването "Твоят ден" по NOVA NEWS. "Извадката, която НСИ ползват за ръста на заплатите за четвъртото тримесечие на 2022 г., показва, че има не много голям ръст за ИТ-сектора - 15%. Реалността е много висок ръст на заплатите, рекордно ниска безработица и реал...

## ТЕМИ В РАЗВИТИЕ - (БРОЙ НОВИНИ: 7)

Заглавие: **Какво прави ChatGPT, когато поискаш да превърне \$100 в печеливш бизнес**

Дата: 23.03.2023 10:46

Медия: **Profit**

Откакто ChatGPT на OpenAI беше пуснат в действие през ноември миналата година, той е обект на всевъзможни запитвания и се превърна във верен помощник на професионалисти от различни области. Но може ли изкуственият интелект да ни подсказва как да развием бизнес? На този въпрос отговаря Business Insider, разказвайки историята на Джаксън Грейтхаус Фол, графичен дизайнер и писател, който споделя в Twit...

Заглавие: **Талантът триумфира на сцената на Forbes HR & Employer Branding Awards. Кандидатствайте!**

Дата: 23.03.2023 11:33

Медия: **Forbes Bulgaria**

Forbes HR & Employer Branding Awards поставя под светлината на прожекторите най-успешните практики в сферата на човешките ресурси и работодателския имидж, както и хората, които стоят зад тях. Кандидатствайте до 15 май и споделете с аудиторията на Forbes как превръщате вашата компания в един от най-желаните работодатели. ЗАЩО ДА КАНДИДАТСТВАТЕ ЗА FORBES HR & EMPLOYER BRANDING AWARDS Дебютно...

Заглавие: **Любомир Леков: Няма да има банкова криза, дъното е зад гърба ни**

Дата: 22.03.2023 22:38

Медия: **Зарата**

С програмата, която Фед измисли, за да спаси регионалните банки, няма да има банкова криза. Реши се и проблемът с Credit Suisse. Акциите на UBS спаднаха, но след това се покачиха, защото се сметна, че UBS е много добре позиционирана на пазарите. Това ще даде спокойствие на инвеститорите и ще върне доверието. Факт е, че мечият пазар свършва. Дъното е зад гърба ни. Това каза Любомир Леков, инвестито...

Заглавие: **Юридическият факултет на Софийския университет изпревари Харвард в класация по право**

Дата: 23.03.2023 12:04

Медия: [Flashnews.bg](#)

Огромен успех за Юридическия факултет на СУ "Свети Климент Охридски" – факултетът зае първо място в Европа и трето място в света в престижната класация на международни състезания по право NICA Law school ranking. Класацията сравнява представянето на юридическите факултети по света на базата на проведени състезания. Първите две места заеха отбори от Сингапур, а отборът на Харвард е на седмо място. ...

Заглавие: **Защо Финландия е най-щастливата страна в света за поредна година?**

Дата: 22.03.2023 18:45

Медия: [Инфосток](#)

Финландия отново е обявена за най-щастливата страна в света, съобщава CNBC Travel. Северната страна оглави "Световния доклад за щастието за 2023 г.", публикуван тази седмица от Мрежата за решения за устойчиво развитие на ООН, която измерва фактори като доходи, психическо и физическо здраве и социална щедрост. Според доклада: "Финландия продължава да заема първото място, за шеста поредна година, с ...

Заглавие: **Брокер: Немалко клиенти от България се интересуват от луксозни имоти в Дубай**

Дата: 23.03.2023 13:02

Медия: [Dotbg.bg](#)

Засилен е интересът на българи към имоти в Дубай през последните месеци. Причината - за лично ползване или с цел инвестиции и гарантирана доходност, обясняват брокери. "Клиентите, които отдават под наем, генерират доходност от наеми, която е в рамките от 10 до 20% годишна доходност, което за нашите български стандарти звучи немислимо. И доходност от препродажба или т.нар. "флипване" на имоти - поп...

Заглавие: **Брокер: Немалко клиенти от България се интересуват от луксозни имоти в Дубай**

Дата: 23.03.2023 12:34

Медия: [24 Часа](#)

Засилен е интересът на българи към имоти в Дубай през последните месеци. Причината - за лично ползване или с цел инвестиции и гарантирана доходност, обясняват брокери. "Клиентите, които отдават под наем, генерират доходност от наеми, която е в рамките от 10 до 20% годишна доходност, което за нашите български стандарти звучи немислимо. И доходност от препродажба или т.нар. "флипване" на имоти - поп...